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  Оценка внутренней системы качества образования  

В ГБПОУ СО «Тольяттинский политехнический колледж» успешно действует 

внутренняя система оценки качества образования (далее ВСОКО), которая направлена, 

прежде всего, на обеспечение своевременного получения объективной информации о 

качестве образовательного процесса и степени его соответствия требованиям ФГОС 

СПО/СОО к результатам, структуре и условиям подготовки по реализуемым в колледже 

специальностям с помощью объемного и всестороннего анализа уровня достижения 

обучающимися планируемых результатов освоения образовательных программ среднего 

профессионального образования.  

Функционирование ВСОКО регламентируется Положением  и отражается в плане работы 

колледжа. 

Процедура организации и проведения ВСОКО включает в себя:  

- мониторинг качества образования, включая мониторинг качества образовательных 

результатов, мониторинг качества образовательных программ, мониторинг основных и 

вспомогательных процессов управления;  

- внутренний контроль (аудит) качества образования;  

- опросы, анкетирование участников образовательных отношений с целью изучения 

удовлетворенности качеством образования в колледже;  

- самообследование.   

 Администрация обеспечивает реализацию процедур контроля и оценки качества 

образования, определяет состояние и тенденции развития коллежа, принимает 

управленческие решения по совершенствованию качества образования, проводит 

экспертизу индивидуальных систем оценки качества образования, используемых 

преподавателями и мастерами производственного обучения.  

Внутреннюю оценку качества образования осуществляют директор, заместители 

директора, старший методист или созданная для этих целей комиссия (рабочая группа). В 

качестве экспертов к участию в оценке могут привлекаться сторонние компетентные 



организации и другие специалисты, обладающие необходимой квалификацией и 

компетенциями.   

К основным показателям ВСОКО ГБПОУ СО ТПК относятся:  

 ключевые показатели эффективности деятельности государственных образовательных 

организаций;  

 мониторинг качества подготовки кадров;  

 показатели эффективности деятельности государственных профессиональных 

образовательных организаций;  

 требования к структуре официального сайта образовательной организации в 

информационно-телекоммуникационной сети Интернет и формату представления 

информации;  

 программа развития ПОО; 

  показатели деятельности  колледжа;  

Основные направления функционирования ВСОКО:  

 содержание  образовательных программ среднего профессионального образования;  

 реализация образовательных программ среднего профессионального образования;  

 уровень подготовки выпускников;  

 условия реализации образовательных программ среднего профессионального 

образования; 

 кадровое обеспечение образовательной деятельности; 

  реализация дополнительных профессиональных программ; 

  реализация направлений воспитательной работы.  

Для проведения внутренних аудитов разрабатываются программы аудита, чек-листы, 

формируется рабочая группа. График проведения аудитов доводится до сведения 

участников аудита не позднее, чем за 5 рабочих дней. Результаты аудитов рассматриваются 

на административных совещаниях, заседаниях ПЦК, ложатся в основу управленческих 

решений и планы корректирующих мероприятий.  

Вывод: анализ результатов функционирования ВСОКО показал, что ВСОКО в 

ГБПОУ СО «Тольяттинский политехнический колледж» позволяет контролировать 

выполнение требований ФГОС СПО, оперативно реагировать на отклонения от 

запланированных показателей и удовлетворять потребности регионального рынка труда и 

всех участников образовательных отношений в получении качественного образования. 

В 2022 -2023 учебном году в ГБПОУ СО «Тольяттинский политехнический колледж» 

проводился опрос (анкетирование) работодателей, педагогических работников и 

обучающихся с целью изучения уровня удовлетворенности респондентов качеством 

образовательной деятельности и соответствия региональным запросам рынка  



В результате опроса работодателей и (или) их объединений, иных юридических и 

(или) физических лиц об удовлетворенности качеством образования в рамках реализации 

образовательной программы среднего профессионального образования, были получены 

следующие результаты, которые представлены в таблице 1.   

 Таблица 1 

Специальность Название 

организации 

Насколько Вы 

удовлетворены 

уровнем 

теоретической 

подготовки 

выпускников 

колледжа 

Насколько Вы 

удовлетворены 

уровнем 

практической 

подготовки 

выпускников 

колледжа 

Насколько Вы 

удовлетворены 

дополнительными 

знаниями и 

умениями 

выпускников 

колледжа 

07.02.01Архитектура Компания 

«Невский» 

66,7% 80% 73,3% 

08.02.11Управление эксплуатация и 

обслуживание многоквартирного 

дома  

ИП  Шлейдовец 

Д.О. 

80% 80% 80% 

19.02.10 Технология продукции 

общественного питания 

ООО «Шири» 100% 100% 100% 

15.02.15 Технология 

металлообрабатывающего 

производства 

ПАО 

«Тольяттиазот» 

80% 80% 73,3% 

15.02.08 Технология 

машиностроения 

ЗАО «Лада-Флект» 93,3% 100% 100% 

23.02.07Техническое обслуживание 

и ремонт двигателей, систем и 

агрегатов автомобилей 

АО «АВТОВАЗ» 93,3% 93,3% 80% 

08.02.05 Строительство и 

эксплуатация автомобильных дорог 

и аэродромов 

ООО 

«Ремстройдор» 

86,7% 86,7% 80% 

08.02.01 Строительство и 

эксплуатация зданий и сооружений 

ООО 

«АвтоВолгаСтрой» 

80% 80% 80% 

40.02.02 Правоохранительная 

деятельность 

Социальный фонд 

России 

66,7% 73,3% 80% 

09.02.06 Сетевое и системное 

администрирование 

ООО «Гран-

Лимитед» 

100% 100% 100% 

09.02.07 Информационные системы 

и программирование 

ООО «Тольятти 

Софт» 

80% 73,3% 60% 

40.02.01 Право и организация 

социального обеспечения 

МАУ "МФЦ" 80% 80% 80% 

08.02.04 Водоснабжение и 

водоотведение 

ООО «Водолей» 100% 100% 100% 

38.02.07 Банковское дело ПАО 

«Промсвязьбанк» 

80% 80% 80% 

 

 

В результате опроса педагогических работников в части удовлетворенности 

условиями и организацией образовательной деятельности в рамках реализации 

образовательной программы среднего профессионального образования, были получены 

следующие результаты, которые представлены в таблице 2.   

 

 

 



Таблица 2 

Специальность Насколь

ко 

 Вы 

удовлет 

ворены 

доступ 

ностью 

инфор 

мации 

 о  

делах 

колледж

а? 

 

Наскольк

о  

Вы  

Удовлетв

оре 

ны 

степенью 

доброжел

а 

тельности

, 

вежливос

ти  

 и 

тактичнос 

ти  со  

стороны  

членов 

админист 

рации: 

Наскольк

о Вы 

удовлетв

о 

рены 

степенью 

доброжел

а 

тельност

и, 

вежливос

ти и 

тактично

сти  со 

стороны 

Ваших 

коллег 

Насколько  

Вы 

удовлет 

ворены  

степенью 

доброжел

а 

тельности, 

вежливост

и и 

тактичнос

ти со 

стороны 

сотрудник

ов Вашей 

образова 

тельной 

организац

ии: 

Насколь

ко 

 Вы 

удовлет 

ворены 

условия

ми 

организ

а 

ции 

труда в 

колледж

е и 

оснащен 

ностью  

рабочег

о места? 

В  

жизни 

колледжа 

имеется  

много 

различны

х сторон 

 и 

аспектов, 

которые, 

 так или  

иначе,  

затраги 

вают 

каждого 

препода 

вателя и 

сотруд 

ника. 

Оцените, 

наскольк

о 

 Вы 

удовлет 

ворены 

призна 

нием  

Ваших 

успехов и 

достижен

ий 

В  

жизни 

колледж

а 

имеется 

 много 

различн

ых 

сторон  

и ас 

пектов, 

которые,  

так или  

иначе,  

затра 

гивают 

каждого 

препода 

вателя и 

сотруд 

ника.  

Оцените

, 

наскольк

о  

Вы 

удовлет 

ворены: 

охраной 

 труда  

и  

его безо 

пасность

ю: 

Удов 

летворе

ны  

ли Вы 

 ролью  

коллед

жа 

 в об 

ществе  

и в 

соответ

ст 

вующей 

профес 

сио 

нальной  

области

? 

07.02.01Архитектура 78% 100% 76,4% 81,8% 70% 70% 70% 80% 

08.02.11Управление 

эксплуатация и 

обслуживание 

многоквартирного 

дома  

80% 89% 80 92% 80% 100% 76,4% 80% 

19.02.10 Технология 

продукции 

общественного 

питания 

93% 95% 76,4% 89% 36,3% 92% 69% 100% 

15.02.15 Технология 

металлообрабатыва

ющего производства 

80% 75% 76,4% 80% 36,3% 87% 80% 96% 

15.02.08 Технология 

машиностроения 

80% 84% 85% 81,8% 45% 72% 76,4% 88% 

23.02.07Техническое 

обслуживание и 

ремонт двигателей, 

систем и агрегатов 

автомобилей 

78% 92% 76,4% 100% 40% 90% 85% 100% 

08.02.05 

Строительство и 

эксплуатация 

автомобильных 

дорог и аэродромов 

75% 80% 76,4% 79% 50% 78% 95% 94% 

08.02.01 

Строительство и 

82% 77% 76,4% 100% 36,3% 70% 60% 90% 



эксплуатация зданий 

и сооружений 

40.02.02 

Правоохранительная 

деятельность 

91% 86% 100% 81,8% 45% 88% 76,4% 100% 

09.02.06 Сетевое и 

системное 

администрирование 

90% 90% 76,4% 81,8% 50% 96% 82% 83% 

09.02.07 

Информационные 

системы и 

программирование 

90% 95% 76,4% 100% 60% 94% 100% 79% 

40.02.01 Право и 

организация 

социального 

обеспечения 

89% 92% 76,4% 92% 54% 65% 100% 83,6% 

08.02.04 

Водоснабжение и 

водоотведение 

90% 95% 76,4% 81,8% 80% 80% 89% 90% 

38.02.07 Банковское 

дело 

90% 89% 76,4% 88% 50% 74% 76,4% 100% 

 

В опросе обучающихся об удовлетворенности условиями, содержанием, 

организацией и качеством образовательного процесса и отдельных дисциплин (модулей) и 

практик в рамках реализации образовательной программы среднего профессионального 

образования приняли участие студенты, обучающиеся по 14 образовательным программам. 

В итоге опроса были получены следующие результаты, представленные в таблице 3,4,5,6,7    

 

 

Таблица 3 

Специальность Устраивает ли 

Вас качество 

организации 

образовательног

о процесса  

[удобство 

расписания 

занятий] 

Устраивает ли Вас 

качество 

организации 

образовательного 

процесса  

[сбалансированност

ь сочетания 

теоретических и 

практических 

занятий] 

Устраивает ли 

Вас качество 

организации 

образовательног

о процесса  

[аудиторных 

занятий и 

самостоятельно

й работы 

обучающихся] 

Устраивает ли 

Вас качество 

организации 

образовательног

о процесса  

[взаимосвязь 

содержания 

изучаемых 

дисциплин] 

07.02.01Архитектура 
33% 33% 67% 55,00% 

08.02.11Управление, 

эксплуатация и 

обслуживание 

многоквартирного дома  44% 59% 62% 65% 

19.02.10 Технология 

продукции 

общественного питания 63% 81% 94% 88% 

15.02.15 Технология 

металлообрабатывающе

го производства 100% 60% 80% 80% 



15.02.08 Технология 

машиностроения 52% 57% 63% 57% 

23.02.07Техническое 

обслуживание и ремонт 

двигателей, систем и 

агрегатов автомобилей 68% 63% 74% 63% 

08.02.05 Строительство 

и эксплуатация 

автомобильных дорог и 

аэродромов 55% 55% 70% 75% 

08.02.01 Строительство 

и эксплуатация зданий и 

сооружений 67% 78% 73% 81% 

40.02.02 

Правоохранительная 

деятельность 55% 65% 70% 74% 

09.02.06 Сетевое и 

системное 

администрирование 45% 48% 52% 61% 

09.02.07 

Информационные 

системы и 

программирование 59% 56% 65% 63% 

40.02.01 Право и 

организация 

социального 

обеспечения 64% 78% 64% 78% 

08.02.04 Водоснабжение 

и водоотведение 24% 63% 65% 70% 

38.02.07 Банковское 

дело 42% 68% 68% 74% 

 

 

Таблица 4 

Специальность Как Вы 

считаете, 

имеются 

ли в 

ГБПОУ 

СО 

«ТПК»: 

[Хорошие 

условия 

для 

проведени

я учебных 

занятий] 

 

Как Вы 

считаете, 

имеются ли в 

ГБПОУ СО 

«ТПК»: 

[Хорошие 

условия для 

самостоятельно

й работы] 

 

Как Вы 

считаете, 

имеются ли 

в ГБПОУ 

СО «ТПК»: 

[Хорошие 

условия для 

занятий 

физкультуро

й и спортом 

Как Вы 

считаете, 

имеются ли в 

ГБПОУ СО 

«ТПК»: 

[Возможности 

для занятий 

художественны

м творчеством] 

 

Как Вы 

считаете, 

имеются ли в 

ГБПОУ СО 

«ТПК»: 

[Возможност

и для 

занятий 

научным 

творчеством] 

 

07.02.01Архитектура  

 63% 58% 58% 53% 53% 

08.02.11Управление, 

эксплуатация и 

обслуживание 

многоквартирного дома  67% 65% 67% 47; 56% 



19.02.10 Технология 

продукции 

общественного питания 94% 88% 75% 75% 88% 

15.02.15 Технология 

металлообрабатывающе

го производства 100% 100% 100% 80% 80% 

15.02.08 Технология 

машиностроения 73% 79% 67% 57% 48% 

23.02.07Техническое 

обслуживание и ремонт 

двигателей, систем и 

агрегатов автомобилей 53% 53% 68% 63% 58% 

08.02.05 Строительство 

и эксплуатация 

автомобильных дорог и 

аэродромов 70% 70% 68% 74% 75% 

08.02.01 Строительство 

и эксплуатация зданий и 

сооружений 76% 65% 81% 62% 76% 

40.02.02 

Правоохранительная 

деятельность 55% 90% 59% 55% 54% 

09.02.06 Сетевое и 

системное 

администрирование 48% 76% 58% 64% 55% 

09.02.07 

Информационные 

системы и 

программирование 65% 66% 79% 65% 59% 

40.02.01 Право и 

организация 

социального 

обеспечения 76% 71% 64% 71% 71% 

08.02.04 Водоснабжение 

и водоотведение 56% 60% 67% 43% 52% 

38.02.07 Банковское 

дело 

63% 58% 58% 53% 53% 

 

Таблица 5 

Специальность На Ваш взгляд, практические навыки по Вашей будущей специальности в 

большей степени формируются: 

 

в организациях в 

период прохождения 

практики 

На занятиях и в период 

производственной 

практики в равной мере 

и на занятиях с 

преподавателями 

затрудняюсь с ответом, 

др. 

07.02.01Архитектура 11% 67% 22% 

08.02.11Управление, 

эксплуатация и 

обслуживание 

многоквартирного дома  15% 59% 26% 

19.02.10 Технология 

продукции 

общественного питания 19% 75% 6% 



15.02.15 Технология 

металлообрабатывающего 

производства 80% 20% - 

15.02.08 Технология 

машиностроения 42% 55% 3% 

23.02.07Техническое 

обслуживание и ремонт 

двигателей, систем и 

агрегатов автомобилей 36% 64% - 

08.02.05 Строительство и 

эксплуатация 

автомобильных дорог и 

аэродромов 30% 45% 25% 

08.02.01 Строительство и 

эксплуатация зданий и 

сооружений 49% 43% 8% 

40.02.02 

Правоохранительная 

деятельность 33% 63% 4% 

09.02.06 Сетевое и 

системное 

администрирование 15% 73% 12% 

09.02.07 

Информационные 

системы и 

программирование 25% 59% 16% 

40.02.01 Право и 

организация социального 

обеспечения 14% 71% 15% 

08.02.04 Водоснабжение и 

водоотведение 40% 15% 45% 

38.02.07 Банковское дело 21% 74% 5% 

 

 

Таблица 6 

Специальность Насколько 

Вы 

удовлетворен

ы 

организацией 

и 

содержанием

, методами и 

технологиям

и 

преподавани

я?  

[Междисцип

ли 

нарные 

курсы 

(МДК)] 

 

Насколько 

Вы 

удовлетворен

ы 

организацией 

и 

содержанием

, методами и 

технологиям

и 

преподавани

я?  [Учебная 

практика 

Насколько Вы 

удовлетворен

ы 

организацией 

и 

содержанием, 

методами и 

технологиями 

преподавания

?  

[Производств

ен 

ная практика] 

 

Насколько 

Вы 

удовлетворен

ы 

организацией 

и 

содержанием

, методами и 

технологиям

и 

преподавани

я? [Учебные  

предметы  

общеобразо 

вательного 

цикла] 

 

Насколько 

Вы 

удовлетво 

рены 

организа 

цией и 

содержа 

нием, 

методами 

 и 

технологиям

и 

преподавани

я? [Учебные 

дисциплины 

профессио- 

нального 

цикла] 

 



07.02.01Архитектура 44% 67% 89% 89% 89% 

08.02.11Управление, 

эксплуатация и 

обслуживание 

многоквартирного дома  65% 59% 56% 94% 94% 

19.02.10 Технология 

продукции 

общественного питания 75% 75% 75% 88% 88% 

15.02.15 Технология 

металлообрабатывающ

его производства 60% 100% 20% 80% 100% 

15.02.08 Технология 

машиностроения 55% 60% 52% 100% 97% 

23.02.07Техническое 

обслуживание и ремонт 

двигателей, систем и 

агрегатов автомобилей 74% 10% 42% 74% 63% 

08.02.05 Строительство 

и эксплуатация 

автомобильных дорог и 

аэродромов 45% 55% 35% 95% 90% 

08.02.01 Строительство 

и эксплуатация зданий 

и сооружений 43% 54% 57% 98% 83% 

40.02.02 

Правоохранительная 

деятельность 46% 66% 41% 93% 93% 

09.02.06 Сетевое и 

системное 

администрирование 39% 58% 61% 94% 94% 

09.02.07 

Информационные 

системы и 

программирование 35% 75% 37% 93% 88% 

40.02.01 Право и 

организация 

социального 

обеспечения 57% 71% 71% 86% 86% 

08.02.04 

Водоснабжение и 

водоотведение 57% 70% 33% 89% 80% 

38.02.07 Банковское 

дело 74% 95% 95% 95% 100% 

 

 

Таблица 7  

Специальность Как вы считаете, выпускники нашего образовательного учреждения 

подготовлены к жизни и труду в современных условиях и адаптации на 

рынке труда? 

да нет затрудняюсь 

07.02.01Архитектура 44% 12% 44% 

08.02.11Управление, 

эксплуатация и 47% 12% 41% 



обслуживание 

многоквартирного дома  

19.02.10 Технология 

продукции 

общественного питания 88% 6% 6% 

15.02.15 Технология 

металлообрабатывающего 

производства 80% - 20% 

15.02.08 Технология 

машиностроения 73% 3% 24% 

23.02.07Техническое 

обслуживание и ремонт 

двигателей, систем и 

агрегатов автомобилей 63% 5% 32% 

08.02.05 Строительство и 

эксплуатация 

автомобильных дорог и 

аэродромов 63% 15% 20% 

08.02.01 Строительство и 

эксплуатация зданий и 

сооружений 54% 11% 35% 

40.02.02 

Правоохранительная 

деятельность 67% 9% 24% 

09.02.06 Сетевое и 

системное 

администрирование 55% 12% 33% 

09.02.07 

Информационные 

системы и 

программирование 59% 9% 32% 

40.02.01 Право и 

организация социального 

обеспечения 71% - 29% 

08.02.04 Водоснабжение и 

водоотведение 50% 9% 41% 

38.02.07 Банковское дело 74% 5% 21% 
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